TOAN 10 SO GAN PUNG, SAI SO

BAI 4
PHAN A. CAU HOI
Cau 1. Cho hinh chir nhat ABCD. Goi AL va CI twong Gng 1a dudng cao cia cac tam giac ADB va BCD. Cho
biét DL =LI =IB =1 Dign tich cta hinh chit nhat ABCD (chinh x4c dén hang phan tram) 1a:
A. 4,24 B. 2,242 C.4,.2 D. 4,2426
Cau2. Biétsd gan dung @ =37975421 ¢4 @6 chinh xac d =150 Hay xac dinh cac chir sé dang tin cta a.
A.3,7,9 B.3,7,9,7 C.3,7,9,7,5 D.3,7,9,7,5,4
Cau3. Biétsd gan dang @ =7975421 ¢4 @6 chinh xac 4 =150 | Hay wdc luong sai s6 tuong ddi cua a.
AL o, =0,0000099 B. o, =0,000039 C. o, =0,0000039 D. o, < 0,000039
1
A e A Ao g =173,4592 . . « A: kha ;2 10000 hay ud i 6
Caud. Bietso gandung * ' c0 sai s0 twong do6i khong vuot qua , hay udc luong sai s
tuyét doi cua a va viét a dudi dang chuan.
o= 1= - h = = 5
A A =0,17:a =173,4 B. A =0,017;a =173,5
A =) A507% 5 — ' A g ;
c. A, =0,4592;a =173,5 p. A =0,017;a =173.4
. r=3.45 y=12.732 5
CauS.  Tinh chu vi cua hinh chir nhét c6 cac canh la x =3,456 +0,01 (m) va * 12,732 0,013 (m) va ude
luong sai sO tuyét do1 mac phai.
AL =32,370 =0,025:A, =0,05 B L =32,370 £0,05:A, =0,025
c. L =32,376 +0,5:A, =0,5 p. L =32,376 £0,05:A, =0,05
- =3.45 ' =12.732 5
Cau 6. Tinh dién tich S cua hinh chir nhat c6 cac canh la x =3,450 +0,01 (m)va * =12,732 0,015 (m) va
udce luong sai s6 tuy¢t doi mac phai.
AL S =44,002 (mz ): A 0,176 B. S =44,002 (m2 ): A =0,0015
c. § =44,002 (m2); A =0,025 p. S =44.002 (mz); A, <0,0025
355
: : . 112 4159265 11597
Cau7. Xapxisdnboisd 113 . Hay danh gia sai s6 tuyét ddi biét: 3,14159205 <. <3,141 ”g“m.
; ~ =T -7 -7 ; ~ -6
A A =2.8.10 B. A =28.10 C. A, =1.10 p. A =2.8.10
Cau8. D cao cia mt ngon ni do duoc 1a 7 =1372:3 1 Vi sai s6 twong déi méc phai 1a %% . Hay x4c
dinh sai s6 tuyét doi cua két qua do trén va viet 4 dudi dang chuan.
A, A, =0,08625:h =1373(m) p. A =0,68026:h =13720m)
c. A =0.08625:h =1372(m) p. A =0.08620:h =1373(m)
Cau9. Két qua do chiéu dai mot cay cAu ¢6 d6 chinh xac 14 0,75m véi dung cu do dam bdo sai $6 tuong ddi
khong vuot qua 1,5% . Tinh d6 dai gin dung cua cau.
A. 500,1m B. 499,.9m C. 500 m D. 501 m
Ciu 10. Theo théng ké, dan s6 Viét Nam nam 2002 1a 79715675 nguoi. Gia sir sai s6 tuyét dbi cua théng ké

nay khong vuot qua 10000 nguoi, hiy viét sé trén dudi dang chuan va udc luong sai sb tuong d6i
cua sO liéu thong ké trén.



Cau 11.

Cau 12.

Cau 13.

Cau 14.

Cau 15.

Cau 16.

Cau 17.

Cau 18.

Cau 19.

Cau 20.

Cau 21.

Cau 22.

a =797.10°,6, =0,0001254 B, @ =797.10°.6, =0,000012
@ =797.10°,4, =0,001254 p. a=797.10°_ 9, <0,00012

A

C

. «h =237 re o A Le L PN 9 ~ A
D0 cao cua mdt ngon nui do duoc la h =2373,5m Vo1 sai s6 tuong doi mac phai la 0,5%o . Hay viét
h duédi dang chuan.

A.2373 m B. 2370 m C.2373,5m D. 2374 m
Trong mot phong thi nghiém, hing sé ¢ dugc xac dinh gan dung 1a 3,54965 voi do chinh xac

d =0,00321 . Dya vao d, hay xac dinh chir sb chic chén cua c.

A.3:5;4 B.3;5;4;9 C.3;5:4;9;6 D.3;5;4;9;6;5
8
Cho gié tri gan dung cua 17 1a 0,47 Sai sé tuyét dbi cua sb 0.47 13,
A, 0,001 B, 0,002 c. 0,003 p. 0,004
3
Cho gia tri gan dung caa 7 1a 0,429 gai sh tuyét ddi cua sd 0,429 5.
A, 0.0001 B, 0,0002 c. 0,0004 p. 0.0005
Qua diéu tra dan s6 két qua thu dwoc sé dan ¢ tinh B 1a 2-731-425 nguoi véi sai s6 wée luong khong

qua 200 nguoi. Cac chit s6 khong dang tin ¢ cac hang la:

A. Hang don vi. B. Hang chuyc. C. Hang tram. D.CaA,B, C.
Néu lay 314 1am gia tri gan dung ctia 77 thi sai s6 la:
A, 0,001 B. 0,002 c. 0,003 p. 0,004
Néu lay 3.1416 13 gia tri gan dung ctia 7 thi ¢6 s6 chir s6 chic 1a:
A.d. B. 4. C.3. D. 2.
LA , ., a=2.57656 , ~ A ar . e , 2 1a
SO gan ding cua : c6 ba chir s6 dang tin viét dudi dang chuan la:
A, 2,57 B. 2,576 c. 258 p. 2577
Trong s6 gan dang ¢ duéi day co bao nhiéu chit s6 chic @ =174325 i A, =17
A. 0. B. . C. 4. D. 3.

1

Trai dé‘g quay mot vong quanh mat troi 1a 365 ngay. Két qua nay c6 do chinh xac 1a 4 ngay. Sai sb
tuyét doi la:

1 1 1
A. 4. B. 365, C. 1460 D. Pap 4n khac.

A qn: s , Y \ \ N A1y X =T, +2c oy =25, +4¢ £
Do dai cac canh cua mot ddm vuodn hinh chir nhat 1a 7.8m £2cm va ¢ Om +4c " S6 do chu

vi cia dam vuon dudi dang chuén 1a:
A, 66m *12em B. 67m=llcm C. 66m =llcm D. 67m *12em

. , Ay as s PO 2c .y =25 4 , .4
Do dai cac canh ciia mot dam vuon hinh chit nhat 1a 7.8m £2cm va ¥ T Om +dcn ' Cach viét
chuan cua dién tich (sau khi quy tron) la:
A, 199m” iD.Sm:‘ B. 199m* +1m* C. 200m* Hlem? D. 200m” i[:l.'.:lm:.



Cau 23.

Cau 24.

Cau 25.

Cau 26.

Cau 27.

Cau 28.

Cau 29.

Cau 30.

Cau 31.

Cau 32.

Cau 33.

A 3 ~ A A , [ —& 2 o ¥ :r'r +20 . 5 3 ~ A \ . A
Mot hinh chit nhat cb cac canh: ™ 4. 2m *lem , V=M= Chy vi cta hinh chir nhat va sai s6
tuyét doi cua gia tri do.

A. 22, 4dm Vél SCm . B. 22,4]’” Vé. 1cm ) C. 22,4]’” Vé. 2cm ) D. 22, 4m Vél 6cm .

Hinh chit nhat ¢6 cac canh: X =2m £lem ¥ =5m +2em. Dién tich hinh chir nhat va sai sé tuyét d6i
cua gia tri do la:

A, 10m® g3 900cm® B, 10m® 3 500em® . 10m* 3 400cm’® . 10m* y 1404 sz.
Trong bén 1an can mot lugng hoa chét 1am thi nghiém ta thu dugc cac két qua sau day v6i d6 chinh
xac 0-001g. 5.382¢g . 5.384g . 5,385g . 5,3868 gaisf tuyét dbi va s chit s6 chic cua két qua la:
A. Sai sb tuyét d6i 1a 9901 va 8 chir sb chic 1a 3 chit sé.

B. Sai sb tuyét d6i 1a %001 va s§ chit sé chic 1a 4 chit sb.

C. Sai sb tuyat d6i 1a %9928 va 6 chir sb chic 1a 3 chi sé.

D. Sai sb tuyét dbi la %9028 va s§ chit sb chic 1a 4 chit sb.

TV 57em’ M A 2 A s , . .
Mot hinh chir nhat c¢6 dién tich la § =180,57cm” 20,6cm . Két qua gin dung cua S viét dudi dang
chuan 1a:

A 180,580;”-’. B. 180,590::13. C. 0,181.:;;;-3. D. 181,016;111.

Duong kinh ctiia mot dépg hd cat 1a 832M i d6 chinh xéac dén lem Dung gia tri gan ding cua
7T 1a 3,14 cach viét chuan cta chu vi (sau khi quy tron) la:
A. 26,6. B. 26,7. C. 26,8. D. Bép an khac.

Mbt hinh lap phuong c6 canh 1a 247 F1M  C4ch viét chuén ctia dién tich toan phan (sau khi quy
tron) la:

A 35m? :D._Bmz. B. 34m’ :D.ﬁm:. C. 34, 5m’ iD.Bmz' D. 34.5m° iEl.Imz.
Mot vat thé c6 thé tich v =180,37em” +0,05cm’ . Sai s6 twong ddi cta gia tri gan ding Ay la:
A, 0.01% B. 0.03% c. 0.04% p. 0.05%
23
Cho gié tri gan dung ciia 7 1a 3,28. Sai sb tuyét d6i cua s 3,28 1a:
0,04
A. 0,04. B. 7 . C. 0,06. D. Pép an khac.

Trong cac thi nghiém hing s6 C dugc xac dinh 14 5,73675 v&i can trén sai sb tuyét ddi 1a

d =0.00421 . Viét chuan gia tri gan dung ctia C la:
A.5,74. B. 5,736. C. 5,737. D. 5,7368.

Cho sb @ =1754731 , trong d6 chi co chir s6 hang trim tré 1én 1a dang tin. Hay viét chudn sd gan
diung cua 4.
A, 17547.10° B. 17548.10° C. 1754.10° p. 1755.10°

\ ~ Ay 1 g c=2m +lem, v =5m +2¢c A s \ ~ Ap N e A A.
Hinh chit nhat c¢6 cac canh: * —="" tlem, y =5m +2cm . Di¢n tich hinh chir nhat va sai s0 tuong doi
cua gia tri do6 la:

o (o) o] 0
A, 10m” vy 540. B. 10m” 3 440. C. 10m” vy 940. D. 10m’ y3 2040.



Cau 34.

Cau 35.

Cau 36.

Cau 37.

Cau 38.

Cau 39.

Cau 40.

Cau 41.

Cau 42.

Cau 43.

Cau 44.

Cau 45.

h X =2m +lcm, y =5m +

\ ~ A s s 2c S ~ Ap o s A £
Hinh chir nhat c6 cac can ©" Chu vi hinh chit nhat va sai s6 twong dbi

cua gia tri do la:

1 6
AL 224 g3 2240 B 22432240 . 224 3 6cm D, Mot dap s6 khac.
Mot hinh chit nhét ¢6 dién tich 1a S =108:37em™ 20,00em™. g5 4 chir s chic cia S 1a:
Al S. B. 4. C. 3. D. 2.

Ky hiéu khoa hoc ctia s~ 0.000567 1.

A, - 567.10°° g, - 5.67.107 C. -567.10* p. - 567.10°°.

. . . 4 A A =7 27547 15 .y s A ;
Khi st dung may tinh bo ti voi 10 chit s6 thap phan ta duoc: "'E 2,828427123 .Gia tri gan dung

cua V8 chinh x4c dén hang phan tram 1a:

A, 2.80. B. 281 c. 2.82. p. 2.83.
Viét gia tri gan ding cta V1o dén hang phan tram (dung MTBT):
A, 316, B. 317 c. 3.10. p. 3.162.
Do dai ciia mot ciy cau ngudi ta do duoc 1a 996m £0.5m gq; o4 tuong d6i tdi da trong phép do 1a
bao nhiéu.
A, 0,05% B. 0.5% c. 0,25% p. 0.025%
Sé @ duogc cho boi sé gin dang @ =22 7824 v sai sé twong ddi khong vuot qua 0,5% Hay danh
gi4 sai s tuyét dbi cua 4.
A, 2.9% B. 2.89% C. 2.5% p. 0.5%
=2
Cho sO T va cac gia tri gin dung cua * la 0,28 0,29; D ESG’; 0,3 Hay xéac dinh sai sb tuyét
doi trong tung truong hop va cho biét gia tri gan ding nao 1a tot nhat.
A, 0,28 B. 0:29 c. 0.286 p. 0.3
Mot cai rudong hinh chir nhat cé chiéu dai la =23m £0,0lm va chiéu rong la y =15m 0,0 Im.
Chu vi cua rudng la:
AP =76m +0,4m B. F =76m £0, 04m c. F =76m £0,02m p. P =76m +0,08m
Mot cai rudong hinh chir nhat co6 chiéu daila * =23m £0,0lm va chiéu rong la y =15m 0,0 Im.

Di¢n tich ctia rudng la:
A 8 =345m +0,3801m B 5 =345m +0,38m

C. 5 =345m iU.DBSUIm_ D. 5 =345m iU.SSGIm'

Cho tam giac ABC ¢4 do dai ba canh do dugc nhu sau “ =12Zcm £0, Ecm; b=10.2cm +0.2cm ;

ﬁ":S cm +0,1cm . Tinh chu vi P cua tam gidc va dénh gia sai sb tuyét doi, sai sé tuong d6i cua s6
gan dung cua chu vi qua phép do.
A, L6% B. L7% c. 1,662% p. 1.66%

Viét gia tri gan dung ciia so V3 , chinh x4c dén hang phan trim va hang phan nghin
A 1,73;1,733 B 1,7;1,73 C 1,732;1,7323 D 1,73:1,732



Cau 46.

Cau 47.

Cau 48.

Cau 49.

Cau 50.

Cau 51.

Cau 52.

Cau 53.

Cau 54.

Cau 55.

Cau 56.

Cau 57.

Cau 58.

Cau 59.

Viét gia tri gan dung cua s6 7 ’ , chinh x4c dén hang phan trim va hang phan nghin.
A, 99 9,87 B. 9:87 9,870 c. 987 9,87 p. 9-870 9,87

Hay viét sb quy tron cta s6 a v6i d6 chinh xac d dugce cho sau day ¢ =17658 +10 .
A. 18000 B. 17800 c. 17600 D. 17700
4 4 /4 . - o g
Hay viét sO quy tron cua sO a véi do chinh xac d dugc cho sau day 17658 +16

a =15,318 +0,056

A 15 B. 13:3 c. 153 D. 16

Céc nha khoa hoc M¥ dang nghién ciru liéu mot may bay co thé co toc do gip bay lan téc do anh
sang. V61 mdy bay do trong mot nam (gia sir mot nam c6 365 ngay) no bay dugc bao nhiéu? Biét van
tdc anh sang 1a 300 nghin km/s. Viét két qua dudi dang ki hiéu khoa hoc.

9 9 . ’
A, 951070 B, 2-4608.10" C. 9,461.10° . D. 9,46080.10 '
A =1034258 =300

S6 dan ctia mot tinh 1a (ngudi). Hay tim céc chir sb chéc.
A.1,0,3,4,5. B.1,0,3,4. C.1,0,3,4. D.1,0,3.
Po chiéu dai ctia méot con ddc, ta duge sb do? = 192,55 M v6i sai sb tuong ddi khong vuot qua

0,3% Hay tim c4c chit s6 chic cua d va néu cach viét chuén gi tri gan ding ciia ¢ .
A 193m B.192m_ c.192,6m p. 190 m_

Viét dang chuén cta sb gin dang @ biét sb ngudi dan tinh Lam Dong 1a @ =3214056 noudi véi do
chinh x4c 4 =100 nguoi.

A, 3214.10° B. 3214000 C. 3.10° D. 32.10°

Tim sb chic va viét dang chuén cta sé gin ding ¢ biét ¢ =1.3462 4ai 56 turong d6i cua ¢ bang
1%

A L3 B. L34 c. L35 p. 1346

. i 5 : scm’ . . N A 2 L,
Mot hinh 1ap phuong co6 thé tich ¥ =180, 57cm” +£0,05cm . Xéc dinh cac chir s6 chac chan cua
14

A LS . L8.0 c. 1.8.0.5 p. 1.8.0.57

Viét cac s6 gan dung sau dudi dang chuan@ =407340 +12
A, 46735.10 B. 47.10% C. 467.10° p. 4673.10°

Viét cac sb gan dung sau dudi dang chuin b =2,4053245 +0,000 )
A. 2,46 B. 2,47 C. 2,5 D. 2,465

Quy tron $6 7216,4 dén hang don vi, dugc s6 7216 Sai sh tuyét déi 1a:
A. 02 B. 0:3. c. 0.4, Dp. 06

Quy tron sd 2,654 4én hang phén chuc, duoc sd 2.7 Sai sb tuyét dbi la:.
A, 0.05 B. 0.04 c. 0.046 p. 0.1

Trong 5 1an do do cao mot dap nudc, nguoi ta thu duge cac Kkét qua sau v61 dg chinh xac 1dm: 15,6m;
15,8m; 15,4m; 15,7m; 15,9m. Hay xé&c dinh dd cao ctua dap nudc.



Caul.

Cau 2.

Cau 3.

Cau 5.

Cau 6.

A. Ay :3d”’_ B. 16m £3dm c. 15.5m xldm

PHAN B. LOI GIAI THAM KHAO

Papan A,

D €

L
I

A B
Ta cé: AL° =BL.LD =2
do do AL =2
Lai c6 BD =3

Suy ra di¢n tich ctia hinh chir nhat 1a:
BJ: =3.1,41421356... =4,24204... =4, 24

D. 15, 6m =0,0dm _

Vi sai s0 tuyét doi dén hang tram nén cac chir sO hang nghin trd 1én cta a 1a dang tin.

Vay cac chit s6 dang tincta a 13 3, 7,9, 7, 5.
Dap an C. )
Theo Vidu 1 ta co6 cac chit so dang tincuaala3, 7,9,7,5

= Cach viét chudn ciia @ =37975.10°

) ) a, ::& =0, 0000039 0.0000039
Sai s6 twong doi thdéa man: 37975421 (tirc 1a khong vuot qua = ).
AG
S, T A, <173,4592.—_ =0,017
Tur cong thure ,tacod |
Vay chir so dang tinla 1, 7, 3, 4.
Dang chuén cua a 1a ¢ =173,3
Dap an B.
— M e v)=2 g T 713) =22
Chu vi - 2(x+1)=2(3,456+12,732) =32,376 (m)
P P =2 5)= 5
Sai 6 tuyét déi <2(0,01+0,015) =0,05
—12 5
Viy L =32,376 £0,05 (m).
Pap an D.
Dién tich 8§ =xy =3,456.12,732 =44,002 (mZ)
&
0,01 0,015 0,004

+
Sai sb tuong d6i O khong vuot qua: 3,456 12,732

Sai s6 tuyét doi As khong vuot qua:

Pap an A.

Piapan A

Ta c6 (sir dung may tinh bo tui)
355

3 =3,14159292... <3,1415929293

5.0, =44,002.0,004 =0,176



Do vay

U-:?I;;— T<3,14159293- 3,14159265

==(), 00000028

r r _?
Vay sai s6 tuyét d6i nho hon 2810

Cau8. Piapan A.

Theo cong thuc ‘ ta co:

g
A, =hd, =1372.5.25_ —0,68625
| | 1000

Va h viét duéi dang chuén 1a 7 =1373 ()
Cau9. DPapan C.

Do dai 4 cua cay cau la:

d ~273 1000 =500

L3 (m)
Cau10. Papan A.

Vi céc chit s6 dang tin 1a7;9;7. Dang chuén cua s6 da cho 1a 797 10° (Bay muoi chin triéu bay
tram nghin ngudi). Sai s6 twong ddi mac phai 1a:
_Aa 10000

| =— =———=0,0001254
a 79715673
Caull. Papan B.
_Ah
BT
‘h‘ , ta co:
. 0,5
Ah =h.0, =2 53— ; =1,18675

h viét duéi dang chuén 1a 7 =2370 4,
Caul12. Papan A.

2 5 . 3 . . , .

Ta co: U 00321<0,005 nén chit s6 4 (hang phan tram) 1a chir s6 chac chan, do d6 ¢ ¢6 3 chit s6
chac chan la 3; 5; 4.

Cau 13. Chgn A.

8 0,470588235294..

Taco 17 nén sai sd tuyét ddi cua 0,47 13

=[0,47 - IE'J" -=:|IZI._4?— 4,471| =0,001
Cau 14. Chgn D.
3 =0,428571... ) ) 0.429
Taco 7 nén sai sO tuyét doi cia ~* la
=|0, 4'“3— |U 429- 4,4285| =0,0005
Cau 15. Chgn D.
100 100 _<o o 7 =200 < *UD:IDDU ’ ’
Ta co 2 2 céc chir sé dang tin 1a cac chir sb hang nghin tro di.
Cau 16. Chon A.
Taco T =3,141592054... nén sai sb tuyét ddi cua 3,14 la



Cau 17.

Cau 18.

Cau 19.

Cau 20.

Cau 21.

Cau 22.

Cau 23.

Cau 24.

Cau 25.

Cau 26.

Cau 27.

Cau 28.

Cau 29.

A =[3,14 - 7|<[3,14- 3,141/ =0,001

Chon B.
Taco T =3, 141592054... nén sai s6 tuyét ddi cua 3,1416 la
A =[3,1416- 7|<[3,1416- 3,1415| =0,0001

d =0,0001 < 0,0005 :w o
Ma 2 nén co 4 chir s6 chic.
Chon A.
Vi @ ¢6 3 chit sb dang tin nén dang chuan 1a 2,57,
Chon C.

A, =1T<50 :@ o

Ta co 2 nén @ c¢6 4 chir sb chic.
Chon A.
Chon A.
Taco * =7, 8mx2cm= T7,78m =x =7,82m va ¥ =25, 0m xdcm = 25,30m =y =235,04m

Y . : » — ”
Do d6 chu vi hinh ch nhat 1a © =2G ) )€[066,068,06,92]= P =66,8m +12cm

d =12em=0,12m=0,5=

ba | —

Vi nén dang chun cua chu vi 1a 66m £12cm |

Chon A.

Taco * =7, 8mx2cm= T7,78m =x =7,82m va ¥ =25, 0m xdcm = 25,50m =y =25,04m
Do d6 dién tich hinh chit nhat 13 S =xy va 198,8568 =85 =200,50458= § =199,6808 +0,824
Chon D.

) =2(x+y)=224m =+
Ta ¢6 chu vi hinh chit nhat 1a P=20c+y) 4m m”.

Chon D.

- =2m £lem = 1,98m =x 2,02 r=5m +2em = 4,98m =y =5,02
X M —icm . M =X = o vl M TCm . m =)y =2 Uam
Taco : : va - : . '

Do d6 dién tich hinh chir nhat 1a S = vy 7-8004 =5 =10.1404 = 5 =1020.1404.

Chon B.

:?’:D._DDI-::D._DM:G’DI o
Ta co 2 nén co 3 chit sd chic.
Chon B.

d =0,6<5 :E o
Ta co 2 nén S ¢o 3 chit sé chic.
Chon B.

Goi 4 1a duong kinh thi d =8,52m xlcm= 8.5lm =d =8,53m
I(}.li d6 chuvila € =7d v 20,7214 =C =20,7842 = C =20,75258 £0,0314

0,0314<0,05 :¥

Tacod nén cach viét chuan caa chu vi 1a 26,7.

Chon B.

Goi @ 1a d6 dai canh ciia hinh 1p phuong thi a=24m xlcm = 2,3%m =a £3,4|m‘

Khi d6 dién tich toan phan cia hinh 1ap phuong 1a S =6a” pan 3%2720 =5 =34,8480
Do dé S =34, 5606m" iD._EEEm:'

Chon B.



Cau 30.

Cau 31.

Cau 32.
Cau 33.

Cau 34.

Cau 35.

Cau 36.

Cau 37.

Cau 38.

Cau 39.

|A| _ 0,05

0 = ~0,03%

Sai s6 twong d6i ciia gia tri gan dung 1a V180,37
Chon B.

3 o] )

= =3,(285714) = 5308 :0.00(5?|435):%
Ta co 7
Chon A.
Ta co €~ 0.00421 =5,73075 = C =5,74090
Chon A.
Chon C.

Dién tich hinh chi nhat 1a = =Y =2.5 =10m"

2 5 1) = o]
Céan trén cua dién tich: (2+0,01)(5+0,02) =10, D'%'IEI

2- 5- T = 2
Can dusi cia dién tich: (2~ 0-0D (G- 0,02)=9.9102

= 90,9102 =§ =10,0902

Sai s6 tuyét dbi ciia dién tich 1a: &5 =
AS 0,088

{ o8 < : |5 10 * Soo
Sai s0 tuong doi cua dién tich la:
Chon D.

=2 =2(2+5)=2

Chu vi hinh chir nhat 1a: 2(x, +,) =202 +5)=20m
Chon B.

Nhic lai dinh nghia s6 chic:
Trong cach ghi thap phan cia a, ta bao chir sé k cua a 1a chir s6 dang tin (hay chit s6 chic) néu sai sd
tuyét doi A, khong vuot qua mot don vi ciia hang ¢ chir s6 k.

+ Ta ¢6 sai sb tuyét d6i bang 0.00>0,01= 15 65 71a s khong chic, 0.06<0.1= hiy 65156
chac.
+ Chit s0 k 1a s6 chéc thi tat ca cac chir so dirng bén trai k déu la cac chlr s6 chac = cac chir so

L0.8 13 c4c chit s6 chéc. Nhu vay ta c6 s6 cac chir sO chac cua S1a: 1085

Chon B.

+ Mbi sb thap phan déu viét fiuqc dudi dang & 10" trong do | <a<I0neZ. Dang nhu thé duoc
goi la ki hiéu khoa hoc cua SQ do.

+ Dua vao quy udc trén ta thay chi c6 phuong an C la dung.

Chon D.
+ Can ldy chinh x4c dén hang phan trim nén ta phai 1y 2 chir s6 thap phan. Vi dtng sau s 2 ¢ hang
phan tram 1a s6 8>5 nén theo nguyén 1y 1am tron ta dugc két qua la 2,83.
Chon A.
 Ta co: V10 =3,16227766.
+ Cén lay chinh x4c dén hang phan trim nén ta phai 1y 2 chit s thap phan. Vi ding sau s6 6 & hang
phan trim 12 sb 2<5 nén theo nguyén 1y 1am tron ta dugc két qua 1a 3,16.
Chgn A
Ta ¢6 d6 dai gin dang ciia ciu 12 @ =996 v6i d¢ chinh xac @ =05
fj —j i _I:I_H = 5%
A =d =05 .z ' |n'| |ﬂ| 996

Vi sai s0 tuyét doi ¢ "~ nén sai sé tuong dbi

Vay sai s6 twong dbi toi da trong phép do trén 1a 0,05%



Cau 40.

Cau 41.

Cau 42.

Cau 43.

Cau 44.

Cau 45.

Cau 46.

Cau 47.

Chon B

o) =$ .-G'-S o

a ‘ A =5 a‘ A, =—5,7824 =0,028912 =2,89%

Ta co suyra “ < I'!l.Dodo 100
Chon C ) )
Ta ¢ cac sai s6 tuyét doi la

2 l 2 2 1 2 1
:id =—-028 =—— A =|—-0,29=—— =(—-0 "Sﬁ!‘ = A, =|—- Dj‘ =-—

7 175 |7 700 7 3500 7 ?’D.
vi B <A <A <Ay ey €=0,286 1 8 gan dung tot nhat.
Chon B
Gia sir =23+a, y=15+bh _— 0,01 =a, b =0,01

, . P=2(x+y)=2038+a+b)=T6+2(a+bh)
Ta c6 chu vi rudng la .
- - - =7 <
vi-0:01=a,b=0,01 o -0,04=2(a+5)=0,04
- — =
Do dé |P- 76| =[2(a+b) =0,04
Vay P =76m =0, D4m_
Chon A.
oy o §=xy =(23+a)(15+bh) =345+ 23b +15a +ab
Di¢n tich ruong la .
-0,01 =a, b =0,01 n |23.&+I5a +ab| =23.0,01+15.0,01+0,01.0,01

Vi
236 +15a +ab

nen

<0,3801
|5 - 345| <0,3801

Suy ra .

Viy § =345m +0,3801m

Chon D
a=12+d, b=10,2+d,, c =8+d,

P=a+b+c+d +d, +d, =30,2+d +d, +d,
Theo gia thiét, ta co 0,2=d, =0,2; - 0,2 =d, =0,2; -0,1=d, 0,1
0,5 =d, +d, +d, =0,5

P =302 cm =05 cm

Gia su

Ta co

Suy ra
Do do

Sai s tuyét d6i 27 <07 Sai sé twong déi
Chon D

St dung may tinh bé tdi ta c6 V3 =1,732050808...

Do d6 gia tri gan diing cua V3 chinh x4c dén hang phan trim 1a 1,73;
gié tri gan diing cua V3 chinh x4c dén hang phan nghin 1a 1,732.
Chon B.

St dung may tinh bo thi ta c6 gia tri cua 7 " la 9,8696044.

Do d6 gia tri gan dang cta 7 * chinh xac dén hang phan tram 14 9,87;

gia tri gan dung cia 77 * chinh x4c dén hang phan nghin 1 9,870.
Chon D.

hay



Cau 48.

Cau 49.

Cau 50.

Cau 51.

Cau 52.

Cau 53.

Cau 54.

Cau 55.

Taco 10 <16 <100 ngn hang cao nhit ma @ nhé hon mot don vi cua hang d6 1a hang trim. Do d6 ta

phai quy tron sé 17638 dén hang trim. Vay sb quy tron 1a 17700 (hay viét @ ~17700),

Chon C.

Ta cé 0,01<0,050 <0, nén hang cao n}}ét ma d nho hon mét don vi cua hang do la hang phﬁp
chuc. Do d6 phai quy tron so 15,318 dén hang phan chuc. Vay so6 quy tron 1a 15,3 (hay viét
a ~15 ,3)

Chon B.

Ta co mot ndm cd 365 ngay, mot ngay co6 24 giov, mot gio ¢o6 60 phut va mot phut c6 60 giay. Do do
mdt nim co:; 24.305.00.00 =31536000 oiay,

Vi van toc anh sang 1a 300 nghin km/s nén trong vong mot nam no di dugc

31536000.300 =9,4608.10° km

Chon C.

100 100 _50 <300 < DD:]DDD

Taco 2 2 nén cac chir s6 8 (hang don vi), 5 (hang chuc) va 2 (hang tram )
déu 1a cac chit s6 khong chéc. Cac chit s6 con lai 1, 0, 3, 4 1a chir sb chéc.

Do d6 céch viét chuin caa sé 4 1a 4 =1034.10° (nguoi).
Chon A.

Y U S A s 2 1 A =ad =192,55.0,2% =0,3851
Ta c6 sai s0 tuyét doi cua so do chiéu dai con doc la = “ .

5 </ 5 L.
vi 8094, <05 b6 46 chir sé chic cia 4 131, 9, 2.
Vay céach viét chuan cia ¢ 1a 193 m (quy tron dén hang don vi).

Chon A.

100 50 <100 < 1000 . ’ ’ o ’
Ta co 3 ) ’3 nén chit s6 hang tram (so 0) khong 1a so chac, con chir so hang
nghin (so 4) 1a chit s6 chac.

Vay chit s6 chic 1a 1,2,3,4

Céch viét dudi dang chuan 1a 3214.1 0,

Chon A.

_AH

| A, =0,.Ja| =1%.1,3462 =0,013462
Ta cod suyra ° ‘
Suy ra d6 chinh x4c cta s6 gan dung ¢ khong vuot qua 0, 01 3462 1an ta c6 thé xem do chinh xac la
d =0,013462 .
091 5,005 <0,013462 < 2L 0,05 , ‘ , o

Taco 2 2 nén chir s6 hang phan tram (s6 4) khong 1a s6 chac,

con chir s6 hang phan chuc (so 3) 1a chit so chac.
Vay chit sé chicla 1 va 3.

Céch viét dudi dang chuan 1a L3,
Chon C.

0-0150_055E o
Taco 2 2 Suyra 1.8.0.5 13 chit s6 chéc chin.

Chon D.



Cau 56.

Cau 57.

Cau 58.

Cau 59.

= nén chit s6 hang tram trd di 1a chir s6 chit s6 chac do d6 s6 gan dung

vit dui dang chuan 1a 4673.10%,
Chon C.

0,01 =0,005 < 0,006 -:%:D.DS

< nén chir s6 hang phan chuc tr¢ di 1a chir s6 chir so chac do
2,5

Taco 2

d6 sd gan dung viét dudi dang chuan 1a
Chon C.

Quy tron $6 7216,4 dén hang don vi, dugc s6 7216 Sai sb tuyét déi 1a:
7216,4- 7216 =0,4

Chon C.

. . . . . . 2.7- 2.654] =0.0¢
Quy tron so 2,654 4én hang phan chuc, dugc so 2.7 Saish tuyét doi la: |“'? “'G”4| 0, mﬁ.

Chon A.
Gia tri trung binh la: 15,68m.

Vi do chinh xéc Ia 1dm nén ta co /' =157 g Ai =3dM Nep 15, 7m £3dm.
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